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PŘEDMLUVA

Na Právnické fakultě Univerzity Karlovy dlouhodobě působí tým odborní-
ků věnující se otázce právního postavení menšin, který spolupracuje i s badateli z jiných 
institucí. Výrazný zájem je věnován především historii, ale i aktuální problémy jsou od-
borně zkoumány. Jde zejména o knihy Petráš – Petrův – Scheu a kol.: Menšiny a právo 
v České republice (Praha: Auditorium, 2009), Petráš a kol.: Aktuální problémy právního 
postavení menšin v České republice (Praha: Úřad vlády, 2010), Scheu a kol.: Migrace a 
kulturní konflikty (Praha: Auditorium, 2011), Scheu – Kříž – Děkanovská a kol.: Právní 
postavení náboženských menšin (Praha: Univerzita Karlova, Právnická fakulta, 2013). 
Početné jsou hlavně historické publikace – z poslední doby Petráš: Menšiny v komuni-
stickém Československu (Praha: VIP, 2007), Petráš: Menšiny v meziválečném Česko-
slovensku (Praha: Karolinum, 2009), Petrův (Hofmannová): Zákonné bezpráví: Židé 
v Protektorátu Čechy a Morava (Praha: Auditorium, 2011), Petráš: Cizinci ve vlastní 
zemi: Menšinové konflikty v moderní Evropě (Praha: Auditorium, 2012), Kuklík – Ně-
meček: Od národního státu ke státu národností? (Praha: Karolinum, 2013), ze starší 
doby především početné práce k otázce prezidentských dekretů.

Toto monotematicky zaměřené číslo časopisu Acta Universitatis Carolinae Iuridica 
zkoumá v širokých souvislostech různé aspekty právního postavení menšin. Nejdříve 
jsou nastíněny některé obecné problémy právního postavení menšin, jako jsou aktivity 
Rady Evropy, ale třeba i rozpočtové souvislosti této otázky v ČR. Následují příspěvky 
vycházející z pojetí jiných, tedy neprávních, oborů jako je politologie, pedagogika nebo 
psychologie. Další autoři zkoumají specifika postavení Romů a Židů. Řada článků se 
věnuje historickým problémům menšinové otázky a na konci jsou zařazeny texty zkou-
mající speciální problém Pařížské mírové konference z let 1946–1947.

Příspěvky zachycují právní stav z konce roku 2012 a vycházejí z tehdejšího stavu 
odborného zpracování otázky.
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